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МЕНЕДЖМЕНТ В УМОВАХ СУЧАСНИХ  
УПРАВЛІНСЬКИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

Тривалий час розвиток інформаційних систем підприємств 
був пов’язаний з автоматизацією бізнес-процесів, яка передбача-
ла структурування даних у бази даних і розробку програмного 
забезпечення для вирішення задач або їх комплексів. На поточ-
ний момент автоматизовано переважну більшість регламентних 
добре формалізованих задач. Крім універсальних систем управ-
ління ресурсами підприємств (ERP), широко впроваджуються до-
датки керування взаємовідносинами з клієнтами (CRM), життє-
вим циклом виробів (PLM), виробничими процесами (MES) та ін. 

Водночас спостерігається розрив між практикою використан-
ня управлінських інформаційних систем (УІС) та очікуваннями 
бізнесу. Автоматизоване вирішення складних неформалізованих 
задач, таких як стратегічне управління або керування змінами, 
виходить за рамки компетенції будь-якого ІТ-фахівця через не-
обхідність поглиблених знань з менеджменту, економіки, прийн-
яття рішень, психології, а головне — практичного досвіду. Як ре-
зультат, бізнес-потреби не задовольняються повною мірою функ- 
ціоналом розроблених УІС, тоді як потенційні можливості, по- 
в’язані з впровадженням нових інформаційних технологій, вико-
ристовуються недостатньо для максимального підвищення еко-
номічної ефективності та одержання конкурентних переваг. 
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Практика комплексної автоматизації, розвиток комп’ютерно-
інтегрованого виробництва (CIM) поряд з УІС, стрімкий розви-
ток робототехніки та поширення автоматичних бізнес-процесів, 
впровадження систем штучного інтелекту — все це створює ви-
клики не лише для розробників нових інформаційних систем, але 
й для менеджерів, як замовників і майбутніх користувачів. 

Визначено чотири додаткові напрями підготовки менеджерів 
для забезпечення їхньої конкурентоспроможності та ефективнос-
ті роботи з новітніми інформаційно-управляючими системами. 

По-перше, обов’язковою кваліфікаційною вимогою має бути 
технологічна обізнаність і готовність до виявлення та викорис-
тання нових можливостей, пов’язаних з перспективними техно-
логіями. Сучасні менеджери мають бути не лише поглиблено пі-
дготовлені як користувачі, а й розуміти перспективи розвитку 
технологій, існуючі концепції та проблеми — без цього не мо-
жуть бути правильно і повно сформульовані бізнес-потреби для 
подальшого розроблення інформаційних систем. Водночас, блок-
чейн, смарт-контракти, фінтех, інтернет всього, розумне місто, 
віртуальна і доповнена реальність, бізнес-аналітика і дейтамай-
нінг — це не просто модні терміни ІТ-індустрії, а багатообіцяючі 
реалії майбутнього бізнесу. 

По-друге, слід визнати, що інформаційна діяльність менедже-
ра є не менш важливою, ніж співпраця з людьми. В умовах су-
часної інформаційної навали особливої актуальності набувають 
такі завдання: 

− добір та інтеграція потенційно потрібної значущої інфор-
мації з численних різноманітних інформаційних джерел, як внут-
рішніх, так і зовнішніх; 

− швидке та ефективне добування (майнінг) знань з даних у 
відповідь на конкретні потреби;  

− оперативне оцінювання одержаних даних і знань з ураху-
ванням змінюваних потреб та корегування стратегії пошуку й 
майнінгу на основі зроблених висновків. 

Зважаючи на величезний розмір існуючого інформаційного 
простору, доведену доцільність оброблення великих обсягів да-
них (Big Data), потребу в оцінюванні достовірності даних (боро-
тьбі з фейками) та опрацюванні як структурованої, так і не струк-
турованої (текстової, аудіовізуальної) інформації, необхідною 
умовою виконання перших двох завдань є застосування програм-
них засобів семантичного пошуку та інтелектуального аналізу 
даних, тоді як третє завдання менеджер має виконувати самос-
тійно або з допомогою системи підтримки прийняття рішень. 
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По-третє, має підсилюватись інтелектуально-знаннєва орієн-
тація менеджменту. Крім безперервного підвищення кваліфікації 
працівників, це означає роботу з виявлення професійних знань, їх 
формалізації, нагромадження, оновлення, обміну та використан-
ня. Стрімкий технологічний розвиток, з одного боку, швидко 
знецінює набуті окремим працівником компетенції, досвід і на-
вички, але й стимулює таким чином обмін нагромадженими знан- 
нями, надає змогу прискорити їх поширення. Нагромадження 
особистих знань у доступних для інших осіб базах має бути зао-
хочувальною практикою, визнаним фактором успішності проекту 
чи всієї компанії, а не втратою менеджером професійних переваг. 

По-четверте, має розширюватись участь менеджерів у проце-
сах розробки та параметризації УІС. Раніше вони виступали лише 
в ролі кінцевих користувачів і після опанування програмного 
продукту могли гарантовано ним користуватись до переходу на 
нову технологічну платформу або суттєвого змінення вимог, що 
призводило до проектування і розробки, по суті, нової інформа-
ційної системи. Нині, з огляду на стан ринку, довготривалі про-
цеси внесення змін не припустимі, тому відбувається перехід від 
монолітної архітектури програмного забезпечення до модульної, 
сервіс-орієнтованої (SOA), за якої сервіси складають у бізнес-
сервіси, а ті — у технологічні і бізнес-процеси у відповідності до 
бізнес-правил компанії. Останнє поступово стає прерогативою не 
програмістів, а бізнес-аналітиків і пересічних менеджерів, які 
формулюють запит та одержують його програмну реалізацію без 
посередників. Усе це зумовлює потребу у спеціальних знаннях і 
навичках. 
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Комунікативно-технологічний прорив, який почав відбуватися 

в світі у 80-рр. минулого ст., обумовив й набуття нових рис в еко- 
номіці, що визначають на сьогодні господарські відносини. Це 


